

Opitú vodičku obvinili

Žena z Oravskej Polhory môže stráviť za mrežami štyri až desať rokov.

ORAVSKÁ POLHORA. Oravskopolhorčanku, ktorá zabila päťročnú dievčatku a z miesta nehody ušla, vyšetrovatel obvinil z usmrtenia a neposkytnutia pomoci. Obvinená je stíhaná na slobode. V prípade dokázania viny môže ísť

do väzenia na štyri až desať rokov.

Tragédia sa stala v nedeľu 6. novembra o pol jedenástej. Štyridsaťosemročná vodička Nissanu Almera na rovnom úseku zachytila dieťa, ktoré prechádzalo popri ceste. Policajti vinníčku vypátrali do pol hodiny, v dychu jej namerali 2,12 promile alkoholu. (SITA)

Výstavbu stopli geológovia

Prieskum zaplatí samospráva.

NÁMESTOVO. Časť územia v oblasti Čerchle s rozlohou osem a pol hektára je určená na výstavbu rodinných domov. Patrí súkromným vlastníkom. Štátny geologický ústav ju ale eviduje ako zosuvné pásmo.

Radnica chce mať do konca roka vo veci jasno, objednala si preto inžiniersko-geologický prieskum. „S cieľom

zistiť aktuálny stav stability územia a určenia podmienok výstavby domov, ciest a inžinierskych sietí,“ povedal prednosta mestského úradu Milan Rentka.

Prieskum bude stáť takmer 12-tisíc eur, zaplatí ho radnica. Rozhodli o tom poslanci na minulotýždňovom rokovaní zastupiteľstva. Do verejného obstarávania sa prihlásili štyri firiemy, vyhrala Geo-p Petra Vrábela z Námestova. (LŠ)

Rybár prišiel o povolenku

Víkendová rybačka pod dozorom.

DOLNÝ KUBÍN. Na Párnické jazerá si posvietili policajti s rybárskou strážou. V rámci štvrtého tohtoročnej spoločnej akcie skontrolovali počas prvého novembrového víkendu viac ako 120 rybárov pri love a takisto pri odchode z revíru.

„Akcie tohto druhu vykonávame nielen s cieľom zistiť porušenia zákona pri výkone rybárskeho práva, ale aj za účelom prevencie páchania trestnej činnosti,“ povedal krajský policajný hovorca Radko Moravčík. (LŠ)

Domáci rybári sa dopustili iba drobných priestupkov, najčastejším je neporiadok na stanovisku. Rybár z Banskej Bystrice prišiel počas akcie o povolenku. „Jednu udiacu mal na položenú, druhú na prívlač, čo sa nesmie,“ povedal Miroslav Gregáň z dolnokubínskej organizácie Slovenského rybárskeho zväzu (SRZ). Prípady bude riešiť disciplinárna komisia organizácie, do ktorej rybár patrí.

Kontroly, a to spoločné aj individuálne, budú pokračovať, najbližšia čaká lovcov hlavátky. (LŠ)



Spoločná akcia

Po dve popoludnia rybárov kontrolovali štyria policajti a 11 členov rybárskej stráže. FOTO: AUTOR

Jazdil opitý, môže sedieť

S takmer 1,7 promile alkoholu v krvi si trúfol sadnúť za volant 21-ročný Námestovčan.

NÁMESTOVO. Policajti obvinili vodiča z prečinu ohrozenia pod vplyvom návykovej látky. V noci zo 4. na 5. novembra jazdil v meste na

Volkswagene. „Policajná hliadka počas kontroly zistila, že viedol vozidlo v stave vylučujúcom spôsobilosť,“ povedal krajský policajný hovorca Radko Moravčík. Obvinenému v prípade dokázania viny hrozí trest odňatia slobody až na jeden rok. (POL)



Ilustračné foto. FOTO: AUTOR

Byty zlacneli, stále sú najžiadanejšie

Kupujúci majú na trhu s nehnuteľnosťami v súčasnosti výhodu.

DOLNÝ KUBÍN. Byty sú najlacnejšie za štyri roky, zverejnil denník Sme. Ceny nehnuteľností klesli aj na Orave. Najväčší záujem je o byty.

V kurze sú jedno a trojizbové byty

Realitní obchodníci badajú oživenie trhu s nehnuteľnosťami, stúpol predaj aj záujem o ne. „Najväčší dopyt je po lacných bytoch v pôvodnom stave, ktoré si majitelia môžu prerobiť podľa vlastných predstáv,“ hovorí Ján Laurinčík.

Byty sú za posledné roky najvyhľadávanejším artik-

lom, sú cenovo najdostupnejšie. „Tento typ bývania je najvhodnejší pre mladé rodiny alebo ľudí, ktorí sa rozhodli osamostatniť,“ hovorí realitná makléřka Mária Žondová. „Ich cena je výrazne nižšia ako cena rodinných domov.“

Vzrástol záujem o trojizbové byty, k najžiadanejším stále patria garsónky a jednoizbové byty s balkónom. Chýbajú nájomné byty, aj po nich je veľký dopyt.

Ceny určujú kupujúci

Ceny nehnuteľností, najmä bytov, klesajú. „V oravskom regióne v priemere o tri percentá,“ povedala Žondová. Spôsobuje to fakt, že ceny ur-

čujú kupujúci, nie predávajúci. Kupujúcich je menej, sú vo výhode, takže majú lepšie podmienky pri vyjednávaní ceny.

Niektoré nehnuteľnosti sú v ponuke viac ako pol roka, aj v takých prípadoch predávajúci prehodnocujú cenu.

Podľa Jána Laurinčíka je veľký záujem aj o rodinné domy. „Ak sa ponúkajú, sú v zlom stave. Náklady na rekonštrukciu sa niekedy vyšplhajú na dvojnásobok kúpnej ceny nehnuteľnosti.“

Na trhu chýba ponuka stavebných pozemkov v okolí Dolného Kubína. Parcel bez inžinierskych sietí je viac a sú lacnejšie.

SAŠA MIKULÁŠOVÁ

Technické služby sa budú musieť potisnúť

Rozšírenie výroby má prednosť.

DOLNÝ KUBÍN. Spoločnosť Klauke, ktorá vyrába spojovacie prvky, v súčasnosti zamestnáva 250 ľudí. Do mesta prišla pred desiatimi rokmi ako Utilux, sídli na Mokradi vedľa Technických služieb. S cieľom rozšíriť výrobu sa chcela presťahovať do nového priemyselného parku. Ten je už ale plný. Nemecký konateľ

Jörg Rautenstrauch konštatoval, že „ak sa v podmienkach mesta nepodarí nájsť riešenie pre rozšírenie výroby, Klauke bude nútená presunúť ju do inej lokality“.

V snahe udržať významného zamestnávateľa radnica ponúkla firme časť pozemku Technických služieb s rozlohou päťtisíc metrov štvorcových.

„Prebiehajúce rokovania sú tvrdé, ale korektné,“ povedal

primátor Roman Matejov.

Klauke núka radnici 330-tisíc eur. Je to cena za pozemok s spoluúčasťou na nákladoch súvisiacich s prekládkou inžinierskych sietí, existujúcich stavieb a výstavbou novej haly, tak aby Technické služby mohli fungovať aj na menšej ploche.

O konkrétnych podmienkach obchodu medzi radnicou a Klauke budú poslanci rokovať v decembri. (LŠ)

Radnica predala ďalšie pozemky

Mestský parlament má za sebou ďalšie mimoriadne rokovanie.

DOLNÝ KUBÍN. Schválenie predaja mestských pozemkov spoločnosti Miba Sinter Slovakia bolo cieľom minulotýždňového mimoriadneho rokovania mestského zastupiteľstva. Viac ako 13-tisíc met-

rov štvorcových v priemyselnom parku Mokrad predalo mesto Mibe po 30 eur za štvorec. Do mestského rozpočtu by tak malo pribudnúť 394-tisíc eur.

Výrobca komponentov pre automobilový priemysel pôsobí v meste dvadsať rokov, začína so 14 zamestnancami, dnes im má 600 vrátane uč-

ňov, obrat milión eur zvýšil na päťdesiat miliónov. Pozemky kúpil s cieľom expandovať.

Nezávislá poslankyňa Zdena Poracká sa pýtala, koľko peňazí už prišlo do mestskej kasy za predaj pozemkov v priemyselnom parku. „S firmou Nobel finišujeme,“ povedal hlavný mestský právnik Jaroslav Láštic. (LŠ)

Mestečko slobody

Podľa odborníkov sa budú ľudia v budúcnosti deliť nie podľa veľkosti majetku, ale podľa toho, či sú vzdelaní alebo ne-

vzdelaní. **DOLNÝ KUBÍN.** Všade sa hovorí o IQ, EQ, AQ, ktoré by mali naše deti mať. Skloňujeme slovíčka ako diskriminácia, rasizmus, xenofóbia. Deti to všetko vnímajú. Vedia však, o čom my dospelí hovoríme? Poznajú svoje základné ľudské práva a slobody a vedia vysvetliť význam slov, ktoré tak často a rady vyslovujú v snahe podobáť sa nám? Kde je pre nich hranica medzi dobrom a zlom?

Keďže pokladáme za dôležité odpovedať si na predchádzajúce otázky a doviest deti k poznaniu základných práv a hodnôt, diskutovať s nimi na tieto témy a vypočúť si ich názor, vzniklo v Dolnom Kubíne Mestečko mieru a slobody. Je to projekt, ktorý realizuje nezisková organizácia VPV-ARWA, n. o.

Na projekte sa zúčastňuje 40 detí zo štyroch základných škôl. Už pri budovaní mestečka si žiaci vytvorili vlastné mestské časti, ktoré pomenovali podľa škôl, ktoré navštevujú. A tak nám v Kubíne vyrástlo Amosovo, Kukučínovo, Matúškovo a Škrabákov.

Žiaci sa zúčastnili niekoľkých workshopov na tému ľudských práv a slobôd a teraz ich čaká mapovanie situácie vo svojom blízkom okolí. Stanú sa z nich investigatívni novinári. Na základe zistení majú navrhnúť a zrealizovať miniprojekt na podporu ľudských práv a slobôd. Čaká ich neľahká úloha. Čo však získajú a čo sa naučia bude prínosom do ich ďalšieho života. (LŠ)

LUCIA BADAŇOVÁ

Vodiči môžu opäť parkovať

Krátkodobý nájom je minulosťou.

NÁMESTOVO. Vďaka zmene legislatívy môže radnica opäť vyberať poplatky za parkovanie. Poslanci preto zmenili všeobecne záväznú nariadenie o zásadách hospodárenia a nakladania s majetkom mesta (VZN). Krátkodobý nájom verejného priestranstva na platené parkovanie vozidiel nahradilo dočasné parkovanie za úhradu na úsekoch určených vo VZN. Výška poplatkov sa nemení. Na ulici Štefánikovej, od križovatky pri Magure po križovatku nad Domom kultúry, parkovisku za Janckulíkom, vedľa kulturáku a pred Klincom platí osobné auto za každú načatú hodinu 30 centov. Od pondelka do piatku od 8.00 do 17.00 h, v sobotu do 12.00 h. Ročný paušál je 100 eur. Parkovisko na Nábřeží ostáva pre osobnú dopravu bezplatné, nákladniaky a autobusy zaplatia za hodinu parkovania euro bez ohľadu na deň a čas. (LŠ)